

КОНТАКТЫ:

+7 (495)-777-43-08, доб. 422

(переадресация на мобильный телефон включена)

guzov@inpctlp.ru

Inpctlp.ru

Добрый день, уважаемые коллеги!

Меня зовут **Дмитрий Гузов**. Я являюсь руководителем Испытательного центра **ОАО «ИНПЦ ТЛП»**.

Хочу начать с описания общего по обсуждаемому сегодня вопросу:

Президент Российской Федерации поставил задачу Правительству увеличить долю несырьевого экспорта.

Правительство, в свою очередь, разработало программу мероприятий, которые должны этому способствовать. Во многом именно поэтому стал возможным наш сегодняшний диалог.

Результаты того, что уже сделано:

1. Созданы организации, такие как РЭЦ, МЭЦ, ПЭЦ, нацеленные на помощь предприятиям в реализации своей продукции на рынках ЕС и не только.

В их арсенале:

- информационная поддержка;
- компенсация части затрат на участие в международных выставках;
- компенсация части затрат на логистику;
- компенсация части затрат на проведение испытаний и сертификацию.

Более подробно вы можете ознакомиться с деятельностью организаций на их сайтах.

2. Создание Опорных лабораторий РФ, распределенных по видам промышленности и продукции. Всего таких лабораторий порядка 30 шт. Данным лабораториям выделяются бюджетные средства на развитие. Задачей опорных лабораторий является освоение методов исследования, применяемых для оценки соответствия и процедур сертификации на зарубежных рынках. Цель: дать возможность Российским производителям провести испытания по международным методикам и довести качество и безопасность своей продукции до требуемого уровня.

Испытательный центр ОАО «ИНПЦ ТЛП» вошел в перечень опорных лабораторий в области испытаний объектов легкой и текстильной промышленности. ***И теперь Центр, помимо проведения испытаний по методам, действующим на территории РФ и ТС, проводит освоение методов, действующих на территории ЕС.***

Здесь важно понимать, что параметры оценки продукции и методы их оценки в разных странах отличаются. Производителям важно наладить диалог с опорной лабораторией своей отрасли для того, чтобы она смогла учесть ваши потребности и освоить необходимые, для интересующего вас региона, методы исследования.

Освоить все существующие в мире методики не представляется возможным и целесообразным. Поэтому если у вас есть планы по освоению иностранных рынков, необходимо заранее наладить диалог с опорной лабораторией, потому как освоение новых методов дело далеко не одного месяца.

Испытательный центр ОАО «ИНПЦ ТЛП» включён в перечень опорных лабораторий: мы общаемся с множеством организаций и Российскими (в том числе РЭЦ, МЭЦ), и иностранными,

так или иначе, принимающими участие в процессе оценки соответствия (сертификации) продукции. Мы можем Вам помочь сориентироваться в различных вопросах сертификации объектов легкой и текстильной промышленности, ну, или как минимум, подсказать контакты лиц, которые вам смогут помочь.

Кроме того, ***специалисты ОАО «ИНПЦ ТЛП» обладают большим опытом создания и модернизации производств текстильной, кожевенной промышленности, и могут вам помочь довести уровень вашего производства до требований международных стандартов.***

Многих производителей, с которыми мы общались по данному вопросу, интересуют, в первую очередь, рынки Евросоюза.

Хочу поделиться с Вами своим опытом взаимодействия с организациями по вопросам сертификации объектов легкой и текстильной промышленности.

Не существует одного комплексного решения, т.е. получения одного документа-сертификата, который бы дал вам зеленый свет во все торговые сети всех стран ЕС.

Да, есть общий минимум требований безопасности, действующий во всех странах ЕС, но к этим требованиям добавляются требования конкретной страны, а к этим требованиям, в свою очередь, могут добавляться требования конкретной торговой сети и Вы должны быть к этому готовы.

Современные торговые сети ЕС идут по пути создания ассоциаций. Т.е. возглавляющая организация предъявляет требования к качеству продукции, услуг, условиям производства, социальным, экологическим условиям, этот список может быть намного шире. Как правило, торговая сеть проводит аудит самостоятельно или поручает его проведение компетентной организации для оценки соответствия поставщика всем критериям.

Сталкивались с ситуацией: когда торговая сеть предъявляет требования, что сертификацию необходимо пройти именно в этом органе по сертификации, а испытания именно в этом Испытательном центре, и результаты других организаций не принимают к рассмотрению. Поэтому ***необходимо начинать именно с получения требований торговой сети, в которую вы хотите войти. Поэтому необходимо как можно скорее Вы получить этот более широкий круг требований, и только после этого оценивать свои возможности и переходить к рассмотрению требований законодательства государства.***